

Изменение структуры внешнего долга России: причины и последствия

Выполнила студентка 3
курса заочной формы
обучения Краснолобова А.
М Группа Тс02/1333С

Актуальность исследования

- * Резкое изменение политики обслуживания государственного долга вызывает рост задолженности, увеличивается инфляция (в России она достигла уже 11 %), происходит снижение конвертируемости национальной валюты и, в конечном итоге, подрывается авторитет государства в лице собственного населения. А при росте инфляции происходит рост цен на продовольственные товары.

Цели и задачи исследования

- * Целью данной курсовой работы является исследование изменения структуры внешнего долга Российской Федерации, а также выявления причин и последствий.
- * Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
 - * – изучить историю возникновения внешнего долга ее сущность и особенности;
 - * – изучить политику государства по внешнему долгу;
 - * – рассмотреть современное состояние внешнего долга;
 - * – провести анализ динамики и структуры внешнего долга РФ;
 - * – рассмотреть причины изменения структуры внешнего долга России
- * – рассмотреть последствия изменения структуры внешнего долга России.

Внешний долг РФ



* При реализации задачи, направленной на погашение внешнего долга, нужно учитывать и то, что у государства есть и внутренний долг перед предприятиями, населением, который также соответственно требует урегулирования, не нужно забывать, что необходимо улучшать ситуацию с социальным положением в России. Сейчас проблема социального положения играет немаловажную роль в обществе. Долговое бремя ведет к усугублению социального положения населения, снижается уровень жизни значительной части населения (малого и среднего класса), ведет к нарастанию социальной и политической нестабильности в стране. Большая сумма внешнего долга оказывает негативное воздействие на экономику, происходит спад экономики. А вследствие этого прекращают работу заводы, фабрики, на которых работают люди

- * С целью оптимизации государственного долга также можно предложить следующие методы управления:
 - унификация государственных займов, что предусматривает уменьшение количества видов обращающихся одновременно ценных бумаг, в результате чего упрощается работа и сокращаются расходы государства по системе государственного кредита.
- * – конверсия государственного долга – замена внешнего долга на другие виды обязательств как финансово-правовые, так и гражданско-правовые. Конверсия является одним из наиболее оптимальных способов управления государственным долгом, поскольку создает возможность для льготного режима вывоза прибыли, инвестирования в наиболее выгодные отрасли хозяйствования, доступа на закрытые рынки и т. д.;
- * – консолидация – сокращение привлеченных средств путем размещения государственных краткосрочных обязательств и снижение доходности по государственным ценным бумагам. Для экономики зарубежных стран, таких как Франция, Испания и Италия последовательная консолидация остается основным способом обеспечения среднесрочной финансовой стабильности, а для ряда других европейских экономик с высоким государственным долгом (Португалия, Греция, Венгрия, Словения, Кипр), в том числе зависящих от внешнего финансирования, это, практически, единственная опция

- * Выше предложенные методы позволят:
- * – достичь организацию прозрачного и полного учета государственного долга по всем видам обязательств и операциям с ними;
- * – создать единую базу данных и единую систему управления государственным долгом, систему мониторинга и управления частной и корпоративной задолженностью, действенную систему оценки и предупреждения негативного воздействия рисков, которые присутствуют в процессе управления государственным долгом;
- * – разработать систему ответственности за эффективность принимаемых решений при осуществлении заимствований и управления государственным долгом, а также выделить пределы полномочий и ответственность Правительства Российской Федерации, органов федеральной исполнительной власти, Банка России и иных банков-агентов эмитента государственных долговых обязательств.

* Государственный долг России еще несколько лет будет держаться на довольно низком уровне и к 2016 году не превысит 15 % ВВП. Делая прогнозы на объем госдолга России в 2015 году, нужно отметить, что большинство крупных стран имеют займы в разы большие. Например, в США этот показатель составляет 17 триллионов долларов, а кредит Японии почти вдвое превышает ВВП этой страны. Эксперты уверены: для того чтобы у России начались серьёзные проблемы с обслуживанием займов, потребуется не один и даже не два года серьёзного кризиса.